

teljes szerkesztő:  
Dr.  
SALACZ ELEMER  
Szerkesztőközlő:  
II. ker. BELICEY-U.  
115. SZ.

# SZARVASI ÚJSÁG

ELŐFETÉSI ÁR:  
Egyszévi 200 k.  
Negyedévre 50 k.  
Évesre 1000 k.  
Kiadóhivatal:  
II. K. BELICEY  
UT 115. SZÁM.

A KERESZTÉNY NEMZETI POLGÁRSÁG LAPJA.

Léptéklajdos: a Szarvasi Kisgazda és Földmivesséi Pártköre

Felolvasó: Gulyás Pál.

Megjelenik minden Pénteken, reggel.

## Elhangzott.

Hát elhangzott végre a szociáldemokraták parlamenti deklarációja. Egy hasznunk van belőle.

Most végre tisztán látunk. Láthatjuk, hogy a huszonöt pirosszegű nem a megbánás, az együttműködés, nem a kienegyzetelődés politikáját hirdeti, hanem a szegfűtűlajdosokat, akik közül nem egy a vörös diktatóriumok levegőjét hozta magával, továbbra is a világnézeti és hatalmi harcot hirdetik a végletekig. Ebből a tanulság az, hogy a keresztény polgárságnak nem szabad semmit feledni. Mi szeretnők, ha a keresztény és polgári pártok véglegesen megtalálnák egymást, hogy a nemzeti érzéstől acélorotf-s a keres-telével ellátott egységes keresztény front pajzsát tarissák oda a vörös pórról támadásának.

Mert higgye el a keresztény polgárság, hogy ebben a harcban csak a magi erejére van utalva. Nem számítanak annak a fajnak sejtésége, a mely pedig a pénya erejével az egyszerű polgári lakásokat pár cseleksztrnyes bankpalotákkal cserélte fel s egész gazdasági életünkre a maga idegen fajjaisza tőkével ránehezedik. Olvasni kell csak lapjait, érteni kell a nyelvüket, a hanguk intenzitását, a mely boldog örömtől tremelő, ha egy szocialista megszólal, tapsol a legrosszabb vörös kiszólásnak, hízéleg hasábjain az elvtársaknak, ordítóbó tudósításokat közöl minden há-tygyró, mint az egykori Vörös Újság utóda. Ez a fajj udvarlás és titkos forradalmat elől is s ezt teszik most is. Nem tudni biztosan, hogy a zsidóság a szociáldemokrácia eszköze vagy végcél s hogy nem áll egyenaz a szociáldemokráciára. Hogy sirnak egyszerre az összes fajj lapok, hogy a keresztény polgári pártok össze foglalk s hogy a keresztény ellenzéknek testvéreb a keresztény kormánypárt, mint a radikális-liberális-vörös ellenzék. Ebből a sirásból a tanulság az, hogy ez a faj soha sem asszimilálódik s hogy éppen olyan ádáz ellensége a magyar fajnak és a keresztényeknek, mint a vörös tábor. S éppen ezért a végső tanulság: legyen egységes keresztény front.

## Özv. Mihálik Mihályné

nap- és eseménykiosztás  
Szarvas, II. ker. 90. nr. 2.

elvitál mindenem nap- és eseménykiosztását és javítását a legelőbb időben. A nagyérdemű közönség szives párt-gasit kéri.

## A 40-as kisgazdapárt értekezlete.

Borgulya Pál tett az előtérben.

A 40-as kisgazda, földmivessé és polgári párt június hó 25-én tartotta a választások óta első nagyobbabásu értekezletét.

Az értekezlet legfőbb tárgya az „Országos Kisgazda-Ölhont” létesítése volt. A központ, mint érdekképviselet kiépítése és a magyar nép korszerű megszervezése.

Az értekezletre a párt vezetősége meghívta az egyes kerületekből a vezetőembereket első turnusát. A mindvégig lelkes hangulatban folyót értekezletről tudósításunk a következő:

Herczeg Sándor ének megnyitójában a választási küzdelemből győztesen kikerült két képviselőnek Szakács Andort és Borgulya Pált meleg szeretettel üdvözli. Két képviselőnkre nehéz hivatás vár. Pártunk a mostani parlamenti küzdelemben azon egyetlen képviselőnk bizáputat képviseli, mely utón úgy a jobboldji, mint a baloldji szótársasággal szemben sikeresen csáközhettek az országgyűlés történelmi feladatát.

Ugy véli, hogy a két képviselőnk parlamenti helyzetét megfogjuk szitárdítani azzal, ha őket az országos párt vezetősében megfelelő tisztiséghez és méltóságához juttatjuk. Ajánlja tehát, hogy a pártértekezlet Szakács Andort, mint a párt parlamenti küzdelmének főharosát, ügyvezető elnöké, Borgulya Pált képviselő urat pedig ügyvezető alelnökké válassza. (Lelesk eljénzés és egyhangú helyeslés.)

Ha a közelmúlt minket igazolt, ugy a közeli jövőben az országos szervezet készere erővel kell folytatnunk. Ezen szervezés azonban eszközbeiben kell, hogy más legyen, mint az eddigi szokásban volt pártmórfutási módzatok; a hangzatos csatlakozási felhívások székülődésének és a szines szónoklatoknak ideje lejárt: egészségesebb és reálisabb eszközökkel kell dolgoznunk. Gyökerében kell megfognunk a dolgot: meg kell ígerezni az országot fenntartó földet mivelő nép érdekképviseletét, amihetegy minden társadalmi osztálynak meg van a maga érdekképviselete, mint a nagytőkének a TEBE, a nagyiparnak a GYOSZ, a nagybírokknak az OMGE, a nagykereskedelemlnek az OMKE, a nagyipari munkásságnak a szociáldemokraták szervezete: de kérdi, hol van a kisgazdatársadalmat megfelelő érdekképviselet?

Örömmel jelen be az értekezletnek, hogy az országos szervezet gyakorlat

lái keresztülvitelében a pártvezetőség az utat megtalálta akkor, midőn elhatározta, hogy érdekképviseletünk megteremtésére Budapesten „Országos Kisgazda-Ölhont” terem: készere örömmel jelen be, hogy saját részéről ez irányban megterít a döntő lépést azzal, hogy a Nyar-utcai „Impériál” szállót a fél vételár előjegyzésével már megvette az Ölhont céljaira: most már csak a vidék áldozatkészségétől függ az, hogy ezen alapít mekkorára tudjuk tovább fejleszteni? Amekkora lesz a vidék áldozatkészsége, akkora fejleszthető a mi központunk várunk! (Lelesk eljénzés és taps.)

Kedves köteletségnek tartja, hogy az Ölhont alapításával kapcsolatban még egy örömteli kijelentést tegyen: bejelenti, hogy Lovas Kovács János, pártunk volt nyiregnyázi képviselője, az Ölhont alapításához a mai napon fél millió koronával járult hozzá. (Lelesk eljénzés!)

### Az Országos Kisgazda-Ölhont tervezete.

Soós Sándor ismereti a létesítendő Országos Kisgazda-Ölhont tervezetét. Saját részéről csak annyit kíván megjegyezni, hogy küzdelmes időt elől állván, a küzdelem sikere a szervezettiségtől függ. Erre jó példa a szociáldemokraták szervezete. Részünkről a létesítendő Kisgazda-Ölhont lesz az a központ, mely számunkra az egységes irányítás és az egyöntelt politikai állásfoglalás lehetőségét biztosítja.

Mielőtt az Ölhont létesítésének tervezetét ismertelné, kedves köteletségnek tartja, hogy szerietelt pártelőnkünknek, Herczeg Sándórnak hála köszönettel adozzon azért, hogy más líos áldozatával az Ölhont alapjövét már is lefektette.

Bejelenti, hogy a pártvezetőség úgy határozott, hogy az Ölhont címe „Országos Kisgazda-Ölhont” legyen. Kéri ehhez a jelenlevők hozzájárulását. A cél ismeretes.

Mit foglaima magába az Országos Kisgazda-Ölhont? A tervezet szerint ott nyerne elhelyezést:

- a központi pártiroda;
- a Magyar Gazdák Lapja szerkesztősége és kiadóhivatala;
- országos tájékoztató iroda;
- az Országos Kisgazda-Ölhont ke-restedelmi irodája;
- a jogvédő iroda;
- a mezőgazdasági kérdésekben szak-tájékoztató iroda;
- a tagok és vendégek számára étkező;
- szállásokból vidékről feljövők számára.

Az Ölhont fenntartása: a tervezet szeriet az alapító, a bel- és a külfogok





**Eladó** házak azonnal beköltözhetőek, melléképületekkel II. és III. kerületben.  
**Szántóföld** 2 hold, 9 hold és 40 kat. hold tanyaépületekkel. 38 magyar hold tanya-épületek.  
**KERES** megvételre 15, 20, 30, 50 és azon felül területtel bíró gazdaságépületekkel ellátott szántóföldeket helyben és vidéken.  
 Keres szántóföldet bérelre 10 holdtól fel, anyagi garanciát nyújt megfizető részére.  
 Harmadikbéli szántóföldeket anyagi garanciát nyújtó felei részére.  
**Ingóság** Két darab háziagyi készlettel ponyva

**Lévay Balázs szarvasi**  
 ingatlan forgalmi irodája 1-4\*  
 III. ker. Vak-utca 184/1. szám alatt

**Eladó ÖZV. KORDELY JÁNOS**  
 No II ker. Deákmalom-utca 373. szám alatti **HÁZA**. Éreklődni lehet ügyosnót. 1-3

**Toth György Cifra**  
 kassznási állomás melletti 2 hold földje, továbbá Ardecski István VII. külker. Sárkány dűlőbeli, Berényi út melletti 9 hold földje, mellyből 2 hold lárás, eladó. Fel-  
 írték: **Dr. Szalay Aladár** ügyvédnél. 1-2

A közs. előjárások figyelmébe!

**CILLON**  
 MÉREGMENTES  
**PATKANVIRTÓ**  
 BIZTOSAN ÖLI!

**CHONIN**  
 ÖGYÓZSZER- ÉS VEJY-TÉRMI GYÁRÁ R-T,  
 UPEST.

**Értesítés.**  
 Felhívom a n. é. közönség becses figyelmét, hogy

**butor szükségletét**

Szarvason, a Piac-téri, volt Fischel-féle üzlet rakatároló szerkezeti be a legújabb árak mellett. Nagy választékban kapható mindenféle kosárfajta ládákra berendezés, búta, kőris, cserepesnyő, tölgy és vörösfenyőn, sőt és világszerte halgatók kőris butorok, könyha berendezések, kerék hajlított székkel, háló, szék, mosógép, fűtőek, szuszartatók, szeszlők, dívanyok nagyobb rakta a.  
 Széves pártfogott kér  
 2-26 **Stern Simon.**

**Eladó** (olajesen jó karban levő HÁZ gazdasági épületekkel) gyümölcsösökkel II. ker. 372 szám alatt. Értekezni ugyanott.

**Értesítés**

Értesítem az összes közforgalmi mérészhöz használó kereskedőket, iparosokat gépi tulajdonosokat, gazdálkodókat és kofákat, hogy a Hodmezővásárhelyi állami mérőtechnikéssel hivatal, az időszakos hírteljesítés véget júlus hó 16-án Szarvasra érkezik. Kívánatos volna, hogy mérlegeiket és súlyukat már most megvizsgálásuk nálam, mert így biztosan megkímélik magukat a kézzes-eres díj fizetésétől, vagy a mérő eszközöknek a hatóság által való feltárásától.  
 Minden ez ügyben felvilágosítással, a mérlegek és súlyok előzőleges megvizsgálásával díjlanul állók a felek rendelkezésére.  
**Petrásovits Gyula**  
 állami tanfolyamot végzett mérleg javító. 2-4

**Ügyvédi irodában** jó irású hírességy vevő fiatal ember arannal alkalmazást nyerhet. Ciu a kiadón.

**Artézi fürdő rend:**

Délelőtt:	Délután:
6-9-ig férfiak	1-3-ig férfiak
9-11-ig nők	3-5-ig nők
11-1-ig közös (strand)	5-7-ig férfiak
	7-10-ig közös (strand)

**Uszodai fürdő árak:**  
 Felöltötteknek 6 K, gyermekeknek 5 K.  
**Egész szezonra uszoda bérlet:**  
 Felöltötteknek 400 K, gyermekeknek 200 K.

Kádfürdő állandóan kapható:  
 Porcellán kád 40 K, Cement kád 30 K.  
 Bérelni lehet 30 fürdésre 700 K, 15 fürdésre 400 K, 10 fürdésre 300 K.  
 Legelőnyösebb a 30 fürdéses bérlet, mert akkor egy fürdés csak 23 kor. 30 fillére kerül.

Tisztelettel:  
**az Artézi fürdő bérletje.**

**Minden** féle ócska vasat vesz Bagny lakos II. Bem-utca 212 szám Kész ústház és tűzhely is kapható. 18-26

**Fénykép nagyításokat**  
 nyersen kidolgozva 24 óra alatt szállítunk. Árjegyzéket mindenkinek ingyen küldünk. Képselőket mindenütt felveszünk. RAFAFL fényképnagyító műndázat BUDAPEST, Rakóczi-ut 24.  
 Külföldre: Páris, London és Brüsszel. — Magyarországi legmegbízhatóbb cég 2-5  
**HELYI ÜGYVÉDŐT KERESÜNK!**

**NYITÁS IMRE**  
 gépműhely és gépraktára  
**SZARVAS.** (Wolf gabonakereskedő házában)

A legmesszebb menő felelősség mellett vállalom és végzem az összes gyári, malmi és gazdasági gépezetek, gőzkazánok átalakítását, szerelését és javítását. Gőzkazánokat hivatalos nyomtatás alá előkészítek, törölt gépezetek autogénegesztését és hengerek fúrását végzem. Készítek vasajtokat, sűrítőkészleteket, és minden e szakmába való munkákat. Házartási lakatos munkákat sürgősen elintézek.

**Gépraktárámból** az összes gazdasági gépek előnyösen beszerezhetőek. Ha gépet eladni vagy venni akar, forduljon bizalommal hozzám. 14-52

Gőpalaj, hengerlaj, gépkecske, koscskenőcs és mindenféle mászaki cikkek kaphatók. — Tanoncokat felveszek.

**Vendéglő és Étterem**  
 a Fő-uton 9. szám alatt.  
 Magyar konyha, izletes ételek! Frissen csapolt és palacsátörök! Kitűnő asztali borok. Összes italműek kimérése házakhoz is. — Tulajdonos:  
 Glózik György 4-4

**Ma bérnimemű nyomtatványra vad szükségem**

fiatres, íves munkák, balli és esküvői meghívók, előjegyzési kártyák, név-  
 jegyek, levelepapíra borítékra, címkekre gyászjelentése, halottazásra, szün-  
 telen, jegyzékek stb.-re, rendelés azt meg **Örn. Cassattzara György**-  
**könyvnyomtatványiban Szarvason.** Belcegy-ut 115. sz. (László-hegy),  
 mely a legelőnyösebb árban és legszebb kitalálásokban készíti azokat.

**ÉRTESTIEM**

Szarvas város nagybecsű közön-  
 ségét, hogy

**szítasiparom**

kibővíttem s ma a következő munkálatoknak szakszerű elkészítését elvállalom: Mindenféle rosta és szítátelek, szelelő rosták, azok rámainak bevo-  
 nása, drókerítések; anyaggal méte-  
 renkénti elkészítése K 10-  
 Szabadalmazott

**„Universal”**

készkerítések azonnal szerelhetőek. — Ágybetelek (madracok) készítését és javítását valamint minden e szakszágó dírmunkát elvállalok

**Pozsárkovits János**  
 szlő és sodonyvru kés: 116 Szarvas,  
 II. ker. 191. Pribelszki Márton-féle ház.  
**LŐSZÓRZ VESZEK!**